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OGGETTO: Asili nido, scuole materne ed elementari con sede in Centro Storico. Modifica orario della fascia di uscita intermedia per consentire ai familiari che accompagnano gli alunni, la sosta gratuita sui parcheggi a pagamento.

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATA la delibera di G.C. n. 431 del 26.10.2004 ove si modificavano gli orari di entrata e di uscita dagli istituti e scuole del Centro Storico, consentendo ai famigliari la sosta gratuita sui parcheggi a pagamento, applicando le seguenti fasce orarie: 7.30/9.30, 12.30/13.45 e 15.15/16.30; 

VISTA la nota del Dirigente del Settore Scuole e Università prot. n. 154142 del 15.09.2006 dove si evidenzia che il nido “Girotondo”, sito in via Circonvallazione Occidentale n. 55, utilizza l’orario delle 13.45 come uscita intermedia;

PRESO ATTO che l’attuale orario di uscita intermedia corrisponde al limite oggi vigente, non consentendo cosi’ ai genitori con alunni frequentanti gli istituti e le scuole del Centro Storico, di sostare gratuitamente sulle aree pubbliche con sosta a pagamento per il periodo necessario al prelevamento;

RITENUTO di adeguare a quanto comunicato dal Settore Scuole e Università l’orario previsto al punto 1 della delibera di G.C. n. 431 del 26.10.04, al fine di consetire un tempo adeguato ai famigliari aventi diritto, la sosta gratuita in parola;

VISTA la Convenzione approvata con deliberazione di C.C. n. 47/1997, tra Comune e TRAM Agenzia per l'affidamento del pubblico servizio di gestione delle aree di sosta a pagamento;

VISTO l'art. 7, 1° comma, lettera f) del Codice della Strada che nei centri abitati attribuisce al Sindaco, previa deliberazione della Giunta Comunale, la possibilità' di stabilire aree destinate al parcheggio sulle quali la sosta del veicolo è subordinata al pagamento di una somma da riscuotere mediante dispositivi di controllo di durata della sosta, anche senza custodia del veicolo, fissando le relative condizioni e tariffe;

VISTO il parere favorevole espresso in data 27.10.2006 dal Direttore del Settore Infrastrutture, Mobilita' e Ambiente ai sensi dell'art. 49 del D. L.gs. n. 267/00, in ordine alla regolarita' tecnica della proposta di cui trattasi;

DATO ATTO che, trattandosi di provvedimento non comportante impegno di spesa o diminuzione di entrata, non e' dovuto il parere di regolarità contabile;

SENTITO il Segretario Generale;

A VOTI UNANIMI espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

1.
di modificare l’orario di uscita intermedia indicato al punto 1) della delibera di G.C. n. 431 del 26.10.2004 così di seguito: 12.30/14.00;

2.
di dare atto che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa o diminuzione di entrata;

3.
di dare atto che il responsabile del procedimento è il Direttore del Settore Infrastrutture Mobilita' e Ambiente;

4.
di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri previsti dall’art. 49 del D.lgs. n. 267/00, così come dettagliatamente richiamato in premessa;

LA GIUNTA COMUNALE

RILEVATA l’urgenza di provvedere;

A VOTI UNANIMI espressi per alzata di mano;

D E L I B E R A

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134/4° comma del D.lgs. n. 267/00.

