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Oggetto: Sosta gratuita 30 minuti sui parcheggi a pagamento, per le autovetture dei familiari che accompagnano gli alunni degli asili nido, delle scuole materne ed elementari con sede in Centro Storico. Ampliamento della fascia d'uscita pomeridiana.

LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATE:

· la delibera di G.C. n. 499 del 02.12.2003 dove si consentiva la sosta  gratuita, sui parcheggi a pagamento ad uso pubblico a servizio del Centro Storico, alle autovetture dei famigliari degli alunni iscritti agli asili nido, alle scuole materne ed elementari con sede in Centro per un massimo di 30 minuti, previa esposizione di disco orario e di idonea autorizzazione rilasciata da Agenzia Mobilità, valida per l'anno di riferimento;

· la delibera di G. C. n. 431 del 26.10.2004  dove si adottavano, per l'entrata e l'uscita dagli istituti del Centro Storico, le seguenti fasce orarie: 7.30/9.30, 12.30/13.45 e 15.15/16.30, mantenendo il tempo di sosta gratuita 30 minuti;

VISTA la nota mail del 08.10.2008 del Dirigente Servizi Educativi dove evidenziava che alla scuola elementare L. Ferrari in via Gambalunga era stato modificato l'orario di uscita pomeridiana degli alunni alle ore 16,45 e in conseguenza si chiedeva la modifica delle disposizioni previste nella delibera di G.C. n. 431 del 26.10.2004 estendendo la possibilità di sosta gratuita fino alle ore 17,00;

PRESO ATTO che l'attuale orario di uscita pomeridiano non consente, ai genitori degli alunni frequentanti la scuola L. Ferrari, di sostare gratuitamente sulle aree pubbliche con sosta a pagamento per il periodo necessario al prelevamento; 

RITENUTO  di adeguare gli orari a quanto richiesto dal Dirigente Servizi Educativi al fine di garantire un tempo adeguato ai famigliari aventi diritto alla sosta gratuita in parola;

VISTA la convenzione del 23.04.97, approvata con deliberazione di C.C. n. 47/97, tra Comune di Rimini e TRAM Agenzia (Agenzia Mobilità) per l'affidamento del pubblico servizio di gestione delle aree di sosta a pagamento;

VISTI il Codice della Strada e relativo Regolamento di esecuzione ed attuazione;

VISTO l’art. 7, comma f, del Codice della Strada, D.Lgs. n. 285/1992 che attribuisce alla Giunta Comunale la competenza di stabilire aree destinate a parcheggio sulle quali la sosta dei veicoli è subordinata al pagamento;

VISTO il parere favorevole espresso in data 23.10.2008 dal Direttore Infrastrutture, Mobilità e Ambiente ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.00, in ordine alla regolarità tecnica della proposta di cui trattasi;

DATO ATTO che, trattandosi di provvedimento non comportante impegno di spesa o diminuzione di entrata, non è dovuto il parere di regolarità contabile;

SENTITO il Segretario Generale;

A VOTI UNANIMI espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1. Di modificare l'orario di uscita indicato al punto 1) della delibera di G. C. n. 431 del 26.10.2004 come di seguito indicato: ore 15.15/17.00, fermo restando la sosta consentita 30 minuti;

2. Di dare atto che con il presente provvedimento non si assumono impegni di spesa o diminuzioni di entrata;

3. Di dare atto che il responsabile del procedimento è il Direttore del Settore Infrastrutture Mobilità e Ambiente;

4. Di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri previsti dall'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.00, cosi come dettagliatamente, richiamato nella premessa;

LA GIUNTA COMUNALE

RILEVATA l'urgenza di provvedere;

A VOTI UNANIMI espressi per alzata di mano;







DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134/4° comma del D.Lgs. 267/00.
