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Deliberazione di G.C. n.499 del 02.12.2003


OGGETTO: Sosta gratuita sui parcheggi a pagamento per le autovetture dei familiari che accompagnano gli alunni degli asili nido, delle scuole materne ed elementari con sede in Centro Storico.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che nell'area del Centro Storico sono situate numerose scuole e istituti per alunni in età scolare fino agli anni 10 quali asili nido, scuole materne ed elementari e che l'accompagnamento di tali alunni viene effettuato di norma dai familiari mediante l'ausilio di autovetture e ciò può creare intralcio alla circolazione nelle fasce orarie di entrata ed uscita: 8.00-9.00, 12.30-13.30 e 15.30-16.30;

RICHIAMATA la delibera di G.C. n. 294/99 "Testo unico per la regolamentazione dei parcheggi pubblici del Comune di Rimini" ove all'allegato 2, nell'indicare le tariffe dei parcheggi ad uso pubblico si specifica che sui parcheggi della Circonvallazione Occidentale, P.te di Tiberio, via Flori/Fracassi, via Valturio e Parco Cervi, nelle fasce orarie 8.00-9.00 e 12.30-16.00 è possibile sostare gratuitamente per un massimo di 15 minuti, per gli utenti autorizzati (dei servizi scolastici e sanitari etc…);

CONSIDERATO che in tali fasce orarie i parcheggi e aree di sosta a pagamento ad uso pubblico del Comune di Rimini in gestione all'Agenzia TRAM e ubicate in Centro Storico hanno un indice di riempimento inferiore alla capacità di parcamento e pertanto quanto proposto con il presente atto non incide sui risultati della gestione del sistema dei parcheggi pubblici a pagamento;

RITENUTO di intervenire al fine di migliorare la circolazione sulle vie del Centro Storico ove hanno sede istituti e scuole con alunni degli asili nido, delle materne ed elementari, estendendo quanto previsto dalla citata delibera di G.C. n. 294/99, consentendo la sosta gratuita su tutti i parcheggi ed aree a pagamento non custoditi a servizio del Centro Storico alle autovetture dei familiari di taluni alunni nelle fasce orarie sopra indicate, per un massimo di 30 minuti;

RITENUTO inoltre di identificare quale area del Centro Storico ove hanno sede gli istituti e le scuole sopra indicate, quella inscritta nel perimetro formato dalla linea ferroviaria BO-AN, Porto canale, Circonvallazione Occidentale, Bastioni Occidentali, Bastioni Meridionali, Bastioni Orientali, via Roma, via Dante, linea ferroviaria BO-AN;

VISTA la convenzione del 23.04.97, approvata con deliberazione di C.C. n. 47/97, tra Comune di Rimini e TRAM Agenzia per l'affidamento del pubblico servizio di gestione delle aree di sosta a pagamento;

CONSIDERATO che TRAM Agenzia rilascerà idonea autorizzazione alle direzioni degli istituti e scuole di cui sopra, previa richiesta delle direzioni stesse che indicheranno le effettive esigenze riscontrate; l'autorizzazione sarà valida per l'anno scolastico di riferimento e ad ogni genitore potrà essere rilasciata una sola autorizzazione;

CONSIDERATO che gli oneri finanziari per gli interventi previsti nel presente atto (predisposizione e rilascio dei pass) sono a carico di TRAM Agenzia a norma della convenzione sopra indicata;

VISTA la relazione del Dirigente dell'U.O.A. Mobilità prot. n. 219258 del 02/12/2003, parte integrante del presente atto, che evidenzia le esigenze dei genitori dei bambini che frequentano le scuole del Centro Storico;

VISTI il Codice della Strada e relativo Regolamento di esecuzione ed attuazione;

VISTO in particolare l'art. 7/1° comma, lettera f) del Codice della Strada, che nei centri abitati attribuisce al Sindaco, previa deliberazione della Giunta Comunale, la possibilità di stabilire aree destinate al parcheggio sulle quali la sosta dei veicoli è subordinata al pagamento di una somma da riscuotere mediante dispositivi di controllo di durata della sosta, anche senza custodia del veicolo, fissando le relative condizioni e tariffe;

VISTO il parere favorevole espresso in data 02.12.2003 dal Responsabile dell'U.O.A. Mobilità ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. N. 267 del 18.08.00, in ordine alla regolarità tecnica della proposta di cui trattasi;

DATO ATTO che, trattandosi di provvedimento non comportante impegno di spesa o diminuzione di entrata, non è dovuto il parere di regolarità contabile;

SENTITO il Vice Segretario Generale;

A VOTI UNANIMI espressi per alzata di mano;

DELIBERA

1. Di consentire la sosta gratuita su tutte le aree di sosta a pagamento ad uso pubblico non custodite a servizio del Centro Storico e gestiti da TRAM Agenzia, alle autovetture dei familiari degli alunni frequentanti scuole e istituti quali asili nido, scuole materne ed elementari nelle fasce orarie 8.00-9.00, 12.30-13.30 e 15.30-16.30, per un massimo di 30 minuti, previa esposizione di disco orario e idonea autorizzazione, valida per l'anno scolastico di riferimento e riportante i 30 minuti richiesti dai soggetti interessati;

2. Ai fini di quanto previsto al punto 1) di identificare quale area del Centro Storico quella inscritta nel perimetro formato dalla linea ferroviaria BO-AN, Porto canale, Circonvallazione Occidentale, Bastioni Occidentali, Bastioni Meridionali, Bastioni Orientali, via Roma, via Dante, linea ferroviaria BO-AN;

3. Di incaricare TRAM Agenzia di fornire uno specifico pass per ognuno dei soggetti di cui al punto 1 che ne faccia richiesta inserendo i numeri di targa indicati dai medesimi;

4. Di dare atto che con il presente provvedimento non si assumono impegni di spesa o diminuzioni di entrata;

5. Di dare atto che sul presente provvedimento sono stati espressi favorevolmente i pareri previsti dall'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.00, cosi’ come dettagliatamente, richiamato nella premessa;

LA GIUNTA COMUNALE

RILEVATA l'urgenza di provvedere;

A VOTI UNANIMI espressi per alzata di mano;







DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134/4° comma del D.lgs. 267/00.

