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COMUNE DI RIMINI

OGGETTO: Manifestazione di interesse da parte di soggetti privati a sostegno della partecipazione dell’Amministrazione Comunale all’Avviso pubblico – Programma Sperimentale Nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e casa-lavoro, in attuazione della L. 28/12/2015 n. 221 “Collegato Ambientale”.
PREMESSO CHE
· La Legge 28 dicembre 2015, n. 221 “Disposizioni in materia ambientale per promuovere misure di green economy e per il contenimento dell'uso eccessivo di risorse naturali” prevede all’art. 5, comma 1, la definizione del Programma sperimentale nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e casa-lavoro per la cui attuazione sono destinati 35 milioni di euro a valere sulle risorse di cui all’art. 19, comma 6 del Decreto Legislativo 13 marzo 2013, n. 30.

· Il Programma prevede “il finanziamento di progetti, predisposti da uno o più enti locali e riferiti a un ambito territoriale con popolazione superiore a 100.000 abitanti, diretti a incentivare iniziative di mobilità sostenibile, incluse iniziative di piedibus, di car-pooling , di car-sharing , di bike-pooling e di bike-sharing, la realizzazione di percorsi protetti per gli spostamenti, anche collettivi e guidati, tra casa e scuola, a piedi o in bicicletta, di laboratori e uscite didattiche con mezzi sostenibili, di programmi di educazione e sicurezza stradale, di riduzione del traffico, dell’inquinamento e della sosta degli autoveicoli in prossimità degli istituti scolastici o delle sedi di lavoro, anche al fine di contrastare problemi derivanti dalla vita sedentaria. Tali programmi possono comprendere la cessione a titolo gratuito di «buoni mobilità» ai lavoratori che usano mezzi di trasporto sostenibili”.

· Il Decreto Ministeriale n. 208 del 20 luglio 2016 approva il “Programma sperimentale nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e casa-lavoro” e definisce le modalità per la presentazione dei progetti.

· I progetti sono cofinanziati dal Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare con una percentuale non superiore al 60% del totale dei costi ammissibili.

· La scadenza per la presentazione dei progetti è fissata per il 10 gennaio 2017, entro le ore 24.
CONSIDERATO CHE
· Il Comune di Rimini sta lavorando alla elaborazione del PUMS, Piano urbano della mobilità sostenibile, sulla base delle linee guida approvate nello scorso maggio 2016, che declinano quadro programmatico, obiettivi e strategie del futuro Piano;
· Il PUMS, previsto dalle Direttive europee, è un piano strutturale e strategico di lungo periodo che si pone come obiettivo principale il miglioramento dell’accessibilità alle aree urbane mediante lo sviluppo e la diffusione di mobilità e trasporti sostenibili di alta qualità, sia nelle relazioni di area vasta, sia all’interno delle singole conurbazioni;
· Nel caso di Rimini, Il PUMS nasce prendendo a riferimento le indicazioni strategiche del Piano Strategico di Rimini e gli indirizzi del Masterplan Strategico;
VALUTATO CHE

Con Referto di Giunta n. 261453 del 12/12/2016, l’Amministrazione Comunale ha stabilito di candidare all’Avviso Pubblico di cui sopra un progetto, denominato “Sicuri in bici. Collegati alla città”, che prevede i seguenti interventi:

· Realizzazione pista ciclabile da Villaggio S. Martino fino a SS16;

· Istituzione ZONE 30 nella porzione di abitato denominato “Ponte Rotto” e nell’area del Centro Studi e dell’Ospedale, con dotazione di nuove piste ciclabili a raso;

· Riqualificazione dei percorsi ciclabili lungo Via Flaminia e Via XX Settembre fino all’Arco d’Augusto;

· Progetti di educazione alla ciclabilità e strumento innovativi e tecnologici per incentivare utilizzo della bicicletta quale mezzo alternativo all’automobile per i percorsi casa-scuola e casa-lavoro.

Per un maggiore dettaglio del progetto di candidatura, si rimanda alla brochure illustrativa di cui all’Allegato A della presente Manifestazione di Interesse.
In caso di esito favorevole della candidatura presso il Ministero dell’Ambiente, la tempistica prevista dal Comune prevede il completamento della progettazione e l’assolvimento delle procedure di appalto nell’annualità 2017, per poi procedere con l’esecuzione delle opere nell’annualità 2018. 
Ai fini di più efficace riuscita del progetto mediante una sua più ampia divulgazione, condivisione e attuazione, l’Amministrazione ritiene opportuno costituire un partenariato di progetto coinvolgendo, mediante lettere di sostegno, soggetti pubblici e privati attivi sulle tematiche della mobilità sostenibile nonché interessati, a vario titolo, alla specifica progettualità individuata (es. scuole ubicate nell’area, enti pubblici, associazioni, altre realtà private, etc.). 
Tale partenariato non comporterà oneri economici per l’Amministrazione nei confronti dei soggetti aderenti ma costituirà comunque parte saliente del progetto che verrà presentato al Ministero dell’Ambiente, come previsto all’art. 1, Allegato 2 dell’Avviso pubblico – Programma Sperimentale Nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e casa-lavoro.
TUTTO CIO’ PREMESSO, CONSIDERATO E VALUTATO

L’Amministrazione Comunale invita tutti i soggetti interessati ad entrare nel partenariato di progetto per la candidatura all’ Avviso pubblico “Programma Sperimentale Nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e casa-lavoro” a presentare la propria manifestazione di interesse per l’adesione al partenariato del progetto denominato “Sicuri in bici. Collegati alla città”.
Soggetti ammessi a presentare manifestazioni di interesse
Soggetti pubblici e privati attivi sulle tematiche della mobilità sostenibile nonché interessati, a vario titolo, alla specifica progettualità individuata (es. scuole ubicate nell’area, enti pubblici, associazioni, altre realtà private, etc.).
Documentazione da presentare
La manifestazione di interesse va presentata compilando e sottoscrivendo il fac-simile di lettera di sostegno di cui all’Allegato B al presente avviso. La lettera va compilata in tutte le parti mancanti, inclusa la descrizione delle modalità di collaborazione al progetto che il partner propone all’Amministrazione.

Modalità di collaborazione

L’adesione dei soggetti interessati al partenariato di progetto prevede la sottoscrizione dell’impegno, da parte degli stessi, a collaborare con azioni, di carattere materiale e/o immateriale, atte ad incentivare l’uso della bicicletta negli spostamenti casa-scuola e casa lavoro.

Termine per la presentazione della manifestazione di interesse

Le manifestazioni di interesse dovranno pervenire improrogabilmente entro il giorno 31/12/2016 alle ore 12 con le seguenti modalità, da scegliere in alternativa: 
· o in forma cartacea, inviate a Comune di Rimini, Direzione Lavori Pubblici e Qualità urbana, Settore Infrastrutture e Grande Viabilità, Ing. Alberto Dellavalle, Via Rosaspina, 21, 47923 Rimini (in tal caso farà fede il timbro postale);
· o in formato elettronico mediante posta elettronica certificata (PEC) al seguente indirizzo: direzione5@pec.comune.rimini.it
Le manifestazioni di interesse dovranno contenere in oggetto la seguente informazione: “Manifestazione di interesse su Programma Sperimentale Nazionale di mobilità sostenibile casa-scuola e casa-lavoro”.
Valutazione delle manifestazioni di interesse
Le manifestazioni di interesse verranno accettate, previa valutazione, da parte del Settore competente, della coerenza della collaborazione proposta con gli obiettivi generali e specifici del progetto. 
Si dispone

che il presente avviso rimanga affisso all’Albo Pretorio del Comune dal 19/12/2016 al 31/12/2016.
Responsabile del procedimento

Responsabile del procedimento è il Dirigente del Settore Infrastrutture e Grande Viabilità, Ing. Alberto Dellavalle.
Il Dirigente Infrastrutture e Grande Viabilità

Ing. Alberto Dellavalle
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